



и ранен и сегодня скончался капитан триполита. Обстреляны два шхуны, на которых убит один и легко ранены два матроса. „Бреслау“ направил безрезультатно залпы на фабричные трубы и вокзал. Обстрелом легко повреждены земская больница, марианское училище, лотерейная кирка, флигель санатория Талласа и три частные дома. На улицах ранены два обывателя, один из них скончался. Паника не было. На набережную высыпала масса публики. Выпустил 30 залпов в половине пятого. „Бреслау“ быстро удалился в юго-западном направлении. Против Конрадского поста он вострелял парусную шхуну, вывесил Андреевский флаг, выпустил в шхуну 20 залпов и исчез с горизонта. Сильно помятая шхуна прибыла вечером в Валаторию. На ней два убитых и один раненый. В город найдено несколько неразорвавшихся шестидюймовых снарядов.

**Кавказский фронт.**

Отъ 27 апреля.

Наступление турецких частей в Мамахантунском районе остановлено нашим огнем. На Багдадском направлении нами занят город Касре-Ширинбу, где мы захватили в турецкий запас в несколько сот тысяч патронов, много артиллерийских снарядов, ручных бомб, телеграфного имущества и большой верблужий транспорт с сухарями, рисом и сахаром. При преследовании наши войска, кроме того, отбили у противника три орудия.

**Западный театр войны.**

ПАРИЖЬ. 26. IV. *Официальное дневное сообщение:* Между Уазой и Энзимы отразили внезапное нападение, произведенное на одно из наших укреплений к юго-востоку от Реше. В Аргоннах на участке Воланте мы овладели двумя передовыми постами, истребили защитников из и заняли несколько находившихся поблизости воронок. На левом берегу Мааса неприятель в течение ночи бомбардировал траншеи высоты 304. Атаки, произведенная германцами около трех часов утра, вполни отразилась. На правом берегу Мааса произведенная контр-атака дали возможность выбить неприятеля из частей траншей первой линии, которые еще занимали. К северу западу от фермы Тюомне, между Ду-Омонь и Во сильной обстрел наших линий, распространявший также на участок Эйшвалон. В Вербр в Аремонском лесу и в долине Фехта бой ручными гранатами. На остальном протяжении фронта ночь прошла сравнительно спокойно.

ПАРИЖЬ. 26. IV. *Официальное вечернее сообщение:* В Шампани наша артиллерия подвергла обстрелу германских траншей и батарей к северу от Виль-сюр Турб, а также неприятельские пути сообщения на участке Сампи. На левом берегу Мааса бомбардировка в течение дня имела медве оживленный характер. Попытка неприятеля произвести атаку против наших траншей к западу от высоты 304 тотчас остановлена нашей огневой завесой, лишившей неприятеля возможности развернуться. На правом берегу Мааса и в Вербр происходила с перерывами артиллерийский бой. На основании последних полученных сведений устанавливается, что в ночь на 26 апреля германцы произвели в районе высоты 304 три весьма ожесточенных атаки нашими силами. Одна из этих атак, упомянутых сегодня в утреннем сообщении, произведена на нашей позиции высоты 287, вторая атака на наши траншеи к северу-востоку от высоты 304 и, наконец, последняя — против леса, расположенного на западе от упомянутой высоты. Все атаки разбиты нашим огнем и стоили весьма серьезных потерь противнику. Наши батареи подвергли обстрелу неприятельские обозы с пропантом и отдельная части, передвигавшиеся по дороге из Эссе в Певиниль, на северо-запад от Понт-в-Муссон.

ГАВРЬ. 26. IV. *Бельгийское сообщение:* В различных пунктах фронта бельгийской армии слабый артиллерийский бой.

ЛОНДОНЬ. 26. IV. *Сообщение британской главной квартиры во Франции:* Вчера ночью происходила мена борьба у Невиль-Сент-Васта, у Суше, к северу востоку от Армантера и к востоку от Ипра, не внесшая изменений в положение. Происходила также весьма значительная артиллерийская перестрелка.

ПАРИЖЬ. 27. VI. *Официальное дневное сообщение:* На пространных

между Уазой и Энз попытка неприятеля произвести внезапное нападение на наши траншеи к юго-востоку от Муленсувань потерпела полную неудачу. В район Вердена артиллерийский огонь значительно ослабел. К западу от Мааса, к востоку от Мааса и в Вербр артиллерийская перестрелка продолжалась с перерывами. В течение ночи происходили мелкие стычки с употреблением ручных гранат в Авкурском лесу и в местности, прилегающей к югу к Ду Омонскому форту. В верхнем Эльзасе разведочный отряд неприятеля пытался занять один из мелких постов близ Гирцбах. К югу от Алткур, но отбит с значительным уроном.

**Англия.**

Русская парламентская делегация. ЛОНДОНЬ. 26. IV. Король принял членов русских законодательных учреждений, представляющих его величеству русским послом, приветствовал их сердечными словами и отбыл с признательностью выдающихся услуги, оказанные общему делу искусством, храбростью и выдержкой русских войск. Он выразил радость, что английские моряки имели возможность оказать услуги, действуя совместно с русскими товарищами, и надежд, что русские гости убьют ся, как своим искренним рвением вся Англия выполняет задачу этой великой войны, для успешного окончания которой она намерена принести все жертвы.

**Германия и Северо-Американские Соед. Штаты.**

ВАШИНГТОНЬ. 26. IV. В ночь, посылаемой Германией, американские правительство принимает к сведению заявление о новой системе ведения подводной войны и заявляет, что Штаты не могут ни минуты допустить и того неже подвергнуть обсуждению предложение, чтобы некая политика хотя бы в самой незначительной степени была поставлена в зависимость от образ действий какого-либо другого правительства относительно к правам нейтральных не участвующих в войне лиц.

**Итальянский театр войны.**

РИМЬ. 26. IV. *Официальное сообщение отъ 25 апреля:* В район Адамелло наша артиллерия, установленная на вершин Лаббалта, на высоте 3196 метров, открыла вчера огонь по неприятельским оборонительным укреплениям горного кряжа Топете и уничтожила их больше здания по и ции. Наши батареи среднего калибра обстреляли тыл неприятельских линий в долине Дженова Сарка. Вдоль всего фронта Трентино и верхнего течения Адижа происходила усиленная артиллерийская перестрелка. События о крупных пехотных столкновениях у Мариола, на горном перевале Фальцорето, на Кулла и в бассейне Плесцо. Посуду неприятель отброшен, оставив в наших руках несколько пленных. Перед нашими позициями на Кулла подобрано около сотни ружей, а также захвачено много военных припасов у неприятельских солдат, павших во время последних атак.

Сильная эскадра наших аэропланов совершила вчера налет на долину Адижа, сбросив большое число бомб над Матарелло и Кальяно, центры сосредоточения неприятельских войск. Аэропланы, хотя и подверглись сильному огню, возвратились однако невредимыми. Сгряд неприятельских аэропланов пролетел над долиною в нижнем течении Изонцо и сбросил несколько бомб, не причинивших однако вреда.

РИМЬ. 26. IV. *Официальное сообщение:* Вдоль всего фронта продолжалась артиллерийская перестрелка, несмотря на мшавшую дурную погоду. В район Тофана к северу-востоку от третьей вершины один из наших отрядов занял важную позицию на высоте 2835 метров над урвнем моря. В Монтенеро сильные патрули, спустившись по склону в долину к потоку Лепене, забросали неприятельские позиции ручными гранатами. В окрестностях Эглис на Карсо в ночь на 25 апреля неприятель взорвал мины, причинившая из которой повреждена наша передовая траншея и вызвавшая обвал части неприятельских траншей. С своей стороны мы к югу западу от Сань-Мартини взорвали мины, разрушив неприятельские линии. Разрушение завершено сильными митким огнем нашей артиллерии.

**Колониальная война.**

ГАВРЬ. 26. IV. *Сообщение бельгийского министерства колоний.* 26 апреля генерал Томбер сообщает, что его колонна перешла германскую границу к северу от Руанди. Авангардные части прибыли 17 апреля к востоку от озера Мози. Германская

войска отступили в направлении Тага. Небольшое озеро „Мохаз“ расположено приблизительно в ста километрах от бельгийской границы и находится на том же расстоянии от озера Киеу и Виктория.

**Румыния и Австро-Венгрия.**

ТУЛЬЧА. 25. IV. Переговоры Румынии с Австро-Венгрией относительно заключения экономического соглашения на тех же основаниях, что и германо-румынского, вероятно, привели к положительным результатам.

**Греция.**

АФИНЫ. 26. IV. Венизелос почти единогласно избран депутатом от Матилени. Протест греческого правительства. АФИНЫ. 25. IV. Греческое правительство обратилось к державам с протестом по поводу стоящих задержаний почтовых отправлений и ареста трех болгарских дезертиров, произведенного на греческом судне.

**Китай.**

ПЕКИНЬ. 26. IV. По сведениям японских источников, четыре отложившие провинции провозгласят президентом Ченуанюна, вице-президентом Ташюа, премьером Лян Циняо, Генералы Чжансун, Фынгоша и Нишунчи предложив свое посредничество для выработки мирных условий между севером и югом. Официально подтверждается, что безорядки в Шануэи продолжают ся. Лисян и Чжоушунь остаются в руках революционеров.

**ПОСЛЕДНЯЯ ИЗВЕСТЬ**

Подъ Двинском. По словам пленных, взятых в боях у двинских позиций, фельдмаршал Гинденбург отбыл от командования начальника артиллерии, действующей против Двинска, генерала Гибела, за неудачную стрельбу тяжелой артиллерии по нашим двинским позициям, которая до сих пор не сметены еще с лица земли, что Гибело приказано было сделать до наступления теплых дней.

Результат австро-германского побоища. На этих днях начал передавать, принцем Леопольдом Баварским подтверждены приговора австрийского полевого суда (Standgericht), коим несколько австрийских офицеров были приговорены к смертной казни за участие в пбсшиб, происшедшем недавно между австрийскими и германскими войсками на фронте армии Леопольда. Германские же офицеры за то же самое были подвергнуты лишь дисциплинарным взысканиям. Такое неравное отношение к офицерскому составу двух союзных армий вызывает в рядах австрийцев недовольство и ропот.

Подъ Верденом. Из достоверного источника сообщается, что солдаты одного из германских полков под Верденом возмущались, когда офицеры заставляли их под угрозой револьверных выстрелов идти в бой, и убили 32 офицера.

К ликвидации ирландского мятежа. Сдача предводителей мятежников, носившая драматический характер, произошла на площади пред разрушенными зданиями почтамта. Взяка прекратила огонь после поднятия мятежниками белого флага. Вслед за этим вожди мятежников приблизились к английским офицерам, и Пирс, назвавший себя президентом временного правительства, подписал акт о безусловной сдаче. „Pall Mall Gazette“ перепечатывает из министерских газет следующие воззвания, подписанные Пирсом как чеством начальника вооруженных сил мятежников:

„В избежание дальнейшего убийства невооруженных людей и для спасения жизни наших последователей, безнадлежно окруженных численно превосходящими войсками, члены временного правительства, собравшиеся в главной квартире, приняли решение о безусловной сдаче. Начальники всех боевых единиц республиканских сил отдадут распоряжение своим последователям о сдаче оружий.“

На тайном сборщике перед началом воззвания многие синь фей нервы высказались против него. Крайние элементы одержали верх, и мятежные не согласных были заключены под стражу своих же товарищей.

Португалия и Австрия. По сообщению „Агентства Вольфа“ из Лиссабона, единственный австрийский пароход, находившийся на рьке Таго, секвестрован, и на нем подняты португальский флаг.

Подобности убийства Гольца. „Journal des Balkans“ сообщает из достоверных источников подробности убийства Гольца паша. Сообщение об его естественной смерти, по сведениям газеты, вымышлено. 1 апреля, находясь в своем рабочем кабинете, Гольц-паша в 6 часов вечера принял адъютанта 17 Анатолийского полка Али-Абулаха. После непродолжительной беседы Абулах выпустил из револьвера три пули в немецкого фельдмаршала и немедленно скрылся. Он состоит членом откопавшейся Франции меньшинства млавтуорок, проповедующей борьбу с немецким засильем.

Временно Гольц-паша будет похоронен в парк германского посольства в Константинополе, по окончании же войны будет перевезен в Берлин.

По поводу пропуска сербских войск. Скупщина заявила представителям иностранной прессы: „Греция скобе взорвет желандорожную линию, чьм пропустить сербские войска.“

К бумажному кризису. Депутата от потребителей бумаги возглав с издателями крупнейшей газетой представили министру торговли Шаховскому залску о необходимости созыа всероссийского съезда производителей и потребителей бумаги. Министр признал созыа съезда излишним.

Против твердых цен. Председатели биржевых комитетов подали жалобу председателю совета министров Б. В. Штурмару на действия министра земледелия Наумова, установившего предельные цены, мешающие снабжению страны продовольствием. Наумов заявил представителю высшей аме депутатии, что, пока министр вольных цен не допустит.

Педагогические институты. Министрство народного просвещения проектирует учредить в каждом учебном округе педагогический институт, в котором окончившие университет и желающие посвятить себя педагогической деятельности могли бы получать надлежащую научную и практическую подготовку. При институтах будут устроены образцовые гимназии.

Помощь уч-щим. Внесенный в сьмту министерства народного просвещения кредит в 17.540 000 руб. на оказание вьспдствдв дороговизны помощи учителям и учительницам народных училищ ршено распределить путем 10 рублевых прибавок к ежемесячному жалованью. Отпущавшиеся до этого времени в чрезвычайном порядке на тот же предмет кредиты распределились путем 5 рублевых прибавок.

Развитие сви ветеринарных учебных заведений. Министр народного просвещения гр. П. Н. Игнатьев обратился к министру внутренних дел Б. В. Штурмару с письмом, в котором указывает на крайнюю необходимость, в особенности в условиях военного времени, подготовки достаточного кадра ветеринарных врачей и фельдшероь, с какой целью, по его мнению, необходимо увеличить число не только ветеринарных институтов, но и создать новый тип среднего ветеринарного училища. Оуществить эту задачу, по мнению гр. П. Н. Игнатьева, невозможно без содйствдв земства и городов, которые могли бы проявить инициативу в деле развития сви таких специальных школ, и поэтому он предлагает министру внутренних дел обсудить данный вопрос и привлечь к делу земския и городския самоуправления, предоставив им для этой цели субсидию. С своей стороны, министрство народного просвещения предлагает выработать совместно с совьтом профессоров ветеринарных институтов общий план для осуществления этих предположений.

Усиление репрессий за продажу спиртных напитков. Министром финансов П. Л. Барком обращено внимание на усиленный рост незаконной продажи спиртных напитков, в особенности различных фабрикатов из денатурированного спирта. Признавая необходимым принять решительные меры борьбы с этим явлением, П. Л. Барк поручил на чалнику главного управления неокладных сборов составить особую записку по этому вопросу для министра юстиции А. Хвостова. На днях эта записка препровождена в министерство юстиции для доклада А. А. Хвостову.

П. Л. Барк просит министра юстиции войти в обсуждение вопроса об усилении репрессий за незаконную продажу крепких напитков.

Ликвидация политических дел в варшавской судебной палате. В московской судебной палате с 19 го апреля по 1-е июня будут заслушаны 37 политических дел, переданных

из варшавской судебной палаты. Обвиняемых — около 200 человек. Во время эвакуации Варшавы они были вывезены в центральную Россию и размещены по разным тюрьмам. Некоторые из них до сих пор не доставлены в Москву, и дела о них будут выданы. Большинство подсудимых обвиняются в принадлежности к польской партии социалистов (П. П. С.). Обвинение предъявлено по 1-й и 2-й чч. 102-й ст., по 129-й и 130-й ст. Угол. Улож. Небольшая группа подсудимых обвиняется в экспроприациях и убийств должностных лиц. Некоторые обвиняемые провали в предварительном заключении около пяти лет.

Вместе с заслушанием этих дел будет ликвидировано все производство уголовных департаментов варшавской судебной палаты.

Возрождение рабочей печати. В рабочих кругах Петрограда наблюдается большое течение в пользу возрождения рабочей прессы. По инициативе рабочих металлистов в ближайшее время будет выходить журнал „Голос металлиста“, посвященный вопросам профессионального движения.

Культурно-просветительная комиссия, в состав которой входят представители рабочих кооперативов, обратилась к рабочим с предложением поставить на очередь вопрос о необходимости создания рабочего кооперативного органа. Комиссия предлагает кооперативам установить размер своего единовременного и ежемесячного отчисления на фонд будущего журнала. Журнал под названием „Труд“ ршено издавать два раза в месяц.

**Обзор печати**

**Пятидесятилетие реформированного суда.**

По поводу исполняющегося пятидесятилетия новых судов в России, пресса единодушно пишет о тех тяжелых условиях, которые за 50 лет успели сильно уменьшить великое значение судебной реформы.

„Право“ сравнивает данный юбилей и некоторые другие культурные юбилей с „поминоками“:

„По случаю — эти два явления не только различны, но прямо противоположны. Смерть, как уже сказано, вызывает скорбь об утрате дателя, гелезодного для общества и государства Юбилей, напротив, побуждает радоваться, что то или другое учреждение покоряет себя времени, крепнет и растет.“

У нас, однако, такой отрезленной грани между смертью и юбилеем провести нельзя, такс противопоставление было бы неправильно. На юбилей больше всего вспоминают о несбывшихся надеждах, которая противопоставляется сьрвнейшей действительности. Бьются даже громко говорить, как в комятк тяжелобольного, чтобы не случился чего худого с юбилеем.“

Ту же мысль и почти теми же словами выражает и „День“.

Наши юбилей слишком похожи на траурный поминки, — в особенности, если они связаны с тем, немногим светлым, которое сохранилось у нас от немногих проблесков русской истории“.

Даже — „Новое Время“ ибьет смелость отметить, что „новый суд безусловно сыграл свою крупную политическую роль в жизни России, хотя неблагоприятная политическая же условия неизбежно отражалась на результатах работы нового суда и на степени его влияния на зачаточную русскую общественность“.

Жаль только, — прибавляет к этому „Речь“, — что „Новое Время“ не рьшилось вспомнить, какую оно играло роль среди этих „неблагоприятных условий“.

**По Сибири**

(Отъ собств. корресп.)

Село Терешино, Косихинск. вол. Барнаульск. узда.

**Школьные и церковные дела.**

В текущем году наша „мидист. школа не раз испытывала дровяной кризис. Дело в том, что благодаря существованию в селъ и церковной школы, родители учеников поспешней отказались доставлять обществу дрова на школу министерскую, не желая въ тяжелое военное время платить за два школы. Возложили обязанность доставлять дрова в мин. школу на родителей учеников поспешней, каковые не все согласились с таким решением, в результате

чего школа несколько раз оставалась без дров (по 1—2 дня), вследствие чего приходилось на эти дни распускать учащихся по домам. Недавно на полном сельском съезде в ршюли в новом учеб. году на школу дрова от общества не дадут.

В министерской школе нынче окончено курс 6 учащихся. В церк. школе создано курьезное положение: отдаленные назначили экза и инструктора ериаловского священника, предложив ему произвести экзамены до пасхи. Но вот и до сего дня (22 е апреля) его нтъ. Учительница и трое выпускных учеников сидят у моря и ждут погоды. Интересно, чъм закончится это ожидание. Расходы на экзаменатора (проганы за 70 вер.) ложатся тяжелым бременем на школьно церковный бюджет.

Любопытно, что на церк. приход. годовому съезде 27 дек. 1915 г. доверенные прихода постановили, в виду войны, не давать на храм в 1916 г. ни дров, ни трапезника: «лущь храм сам себя охранять». Лишь в апрѣль на полном сел. съезде удалось убѣдить крестьян отменить их постановление.

Эсперантист.

С. Бѣлорское, Барн. у. Горь-фельдшеръ. Письмо въ редакцію.

В с. Бѣлорскомъ существуетъ ветеринарно фельдшерскій пунктъ, гдѣ въ должности фельдшера уже нѣсколько лѣтъ служитъ г. Басъ, но къ сему онъ здѣсь существуетъ, для меня по-ложительно непонятно.

11-го сего апрѣля у моей лошади, навѣрно, отъ оной образовался на груди нарывъ; какъ только я его за мѣтилъ, то обратился къ фельдшеру Басъ, который, осмотрѣвъ лошадь, заключилъ, «что это, навѣрно, сибирская язва и лошадь должна погибнуть, хотя можно разрѣзать и втереть въ рану сухой сулемы и, весьма возможно, что болѣзнь пройдетъ». Зная, что сулема—ядъ весьма сильный и, введенный въ кровь чрезъ свѣже-разрѣзанную язву, можетъ убить животное, я рѣшилъ съ совѣтомъ фельдшера не согласиться, поставилъ лошадь въ карантинъ и сталъ ждать результата.

Товъ, вода чрезъ сутки лошадь къ фельдшеру Басъ. На 10 сутки фельдшеръ заявилъ моему соседу, что лошадь лѣчить не будетъ, т. к. у него нтъ лѣкарствъ. Несмотря на это, я опять послалъ лошадь и потребовалъ дать рецептъ на покупку нужнаго лѣкарства и указанія, какъ лечить лошадь, на что получилъ приложенную при семъ записку, писанную г. фельдшеромъ Басъ. (Прошу сохранить оригиналь).

«Гасподино Волостному писарю надо сделать дваразъ утираніе серо рутинной мазю, а потомъ на третій день сдѣлать операцию и промывать крыгoliniю растворомъ разъ усутки, и порожкомъ нафталиномъ и тонинюмъ усе въ место съ мешать и также и присыпать разъ усутки».

Германскіе окопы.

Мартовскій короткій нашъ ударъ на фронтахъ ген. Куропаткина и Эверта имѣлъ послѣдствія неисчислимыя. Всѣмъ было извѣстно, что нѣмцы подъ прикрытіемъ окоповъ и проволочныхъ загражденій производятъ какія-то подготовительныя работы, и кое-что объ этихъ работахъ до насъ доходило. Но только во время мартовскаго короткаго наступленія мы встрѣтились съ этимъ новымъ лицомъ къ лицу.

Необходимо самымъ широкимъ образомъ использовать этотъ мартовскій урокъ.

Начнемъ съ окоповъ,—этого нерва современной войны. Тамъ, гдѣ почва болѣе или менѣе устойчива, германцы дѣлаютъ окопы и хода сообщенія чрезвычайно узкими. Два человѣка никакъ не могутъ при встрѣчѣ разойтись, и специально для этой цѣли кое-гдѣ устроены выемки, въ которыхъ могутъ разминуться двѣ встрѣтившіяся пары.

Глубина окоповъ такова, что земля въ высокаго роста едва можетъ достать рукой доверху.

Во избѣжаніе пропаланаго огня, хода сообщенія, какъ и окопы, идутъ короткими зубцами.

Какова цѣль подобнаго устройства окоповъ? Совершенно ясно. Имѣется въ виду охрана людей, находящихся въ окопахъ, отъ огня ружейнаго и орудейнаго. Достигается ли эта цѣль? Повидимому, да. Отъ шрапнельнаго огня солдатъ защищаетъ къ той сторонѣ, которая ближе къ нашему расположенію. Граната можетъ убить самое большое двухъ, и ужъ никакъ не трехъ человѣкъ.

Если же по данному сигналу солдаты разступятся на 5—7 шаговъ одинъ отъ другого, то одинъ снарядъ, даже самый тяжелый, никакъ не выбьетъ больше одного человѣка, что имѣетъ немаловажное значеніе при нѣмецкой

Не думаю, чтобы какая аптека по этой запискѣ отпустила нужное лѣкарство.

Попастъ въ г. Барнаулъ съ лошады, въ виду неустройства переправы, я не могъ, а потому вынужденъ былъ обратиться за помощью къ простому коновалу, который прерколовъ опухоль, и въ два дня болѣзнь прошла.

Мы удивляемся ксности крестьянъ въ отношеніи ветеринарной помощи и процѣпанію знахарства и конова ловъ въ деревнѣ, которые не мало калѣчатъ скота, но виновато ли крестьянство, когда ветеринарная помощь въ деревнѣ почти совсѣмъ отсутствуетъ, когда на должности фельдшеровъ часто назначаются люди, безъ специальной подготовки и даже малграмотные.

Бѣлорскій вол. писарь Любинъ.

Изъ газетъ

Штрафы. Постановленіемъ томскаго губернатора наложены штрафы на крестьянъ села Эликюнара, Чемальской волости, Бйск. у., Захара Зяряннова и Степана Мизонова по триста рублей или замѣною арестомъ по два мѣсяца за подстрекательство однообщественниковъ къ безпорядкамъ, клоняющимся къ нарушенію общественнаго спокойствія.

Изъ русской дѣйствительности «Сиб. Листкомъ» полученъ рядъ писемъ изъ Сургута, Обдорска, селъ Тундринскаго, Сухорукоскаго, Кондинскаго съ горькими жалобами на то, что таксы нигдѣ не соблюдаются, по жалобамъ за нарушенія не протоколы составляются, а жалобы записываются для «памяти».

«Пиво», «брага», «самосядка» разведенный денатурированный спиртъ—пользуются совершенной свободой и если и составляются иногда протоколы и привлекаются къ отвѣтственности, то только бѣдные крестьянки, богатые же торговцы остаются внѣ «предѣловъ досягаемости».

Чтобъ обезпечить походъ на сбывательскіе карманы, торговцы иногда прибѣгаютъ и къ своеобразнымъ комбинаціямъ; такъ, въ Березовѣ, желая провалить кредитное т-во и связанное съ нимъ потребительное о-во, они вошли съ провокаторскою цѣлью въ члены т-ва и затѣмъ повели усиленную агитацию противъ идейныхъ работниковъ; походъ удался, прежніе работники члены правленія забаллотированы, а выбраны новые, которые благодаря своему преклонному возрасту, совершенно не способны вести дѣло; пресѣдатель правленія, подавая заявление о своемъ выходѣ, такъ прямо и заявилъ, что съ «живыми трупами» онъ далѣе вести отвѣтственное дѣло не можетъ».

Выясненіе запасовъ проходитъ при такой обстановкѣ, что въ с. Кондинскомъ крестьяне обратились къ губернатору по телеграфу съ просьбой разрѣшить произвести обыскъ у всѣхъ торговцевъ не только въ ихъ

торговыхъ помѣщеніяхъ, но и вообще во всѣхъ помѣщеніяхъ.

Приносъ въ Якутскъ. Дороговизна пищевыхъ продуктовъ въ Якутскѣ, по словамъ «Л. К.», дошла до того, что въ городѣ появились много нищихъ, которые отказываются брать деньги, а просятъ хлѣба.

Громкое дѣло. Въ Читѣ выѣздной сессіей якутской судебной палаты на чалосѣ слушаніемъ громкое дѣло по обвиненію городского врача Бородина въ вымогательствѣ съ проститутокъ. Вызвано 89 свидѣтелей. «Р. В.»

«Снова сборъ, снова круж-ки...»

Да,—снова сборъ и необходимо всѣмъ, чувствующимъ себя гражданами общей родины, откликнуться на него и отдать въ кружки сборщиковъ все, что можно урвать изъ своего хотя бы и скуднаго бюджета.

Почти каждый сборъ напоминаетъ намъ о войнѣ, заставляетъ насъ думать и болѣть душею о тѣхъ страстотерпцахъ, которые въ окопахъ...

Вѣдь свистъ пуль и грохотъ пушекъ не прекращаются на фронтахъ, не прерываются ни на одну минуту,—необходимо и насъ, оставшихся въ глубокомъ тылу, бомбардировать напоминаніемъ о войнѣ и понуждать заботиться о нуждахъ тѣхъ, кто выноситъ болѣе опасную, угрожающую жизни а не только карману, бомбардировку неприятеля.

Глаза солдатъ должны смотреть впередъ, вниманіе должно быть сосредоточено на борьбѣ съ врагомъ и не должно отвлекаться горькимъ раздумьемъ объ оставленной дома семьѣ, объ ея материальныхъ нуждахъ. И государство и общество должны избавить нашихъ воиновъ отъ домашнихъ заботъ. Если не всякій призванъ и можетъ защищать родину съ ружьемъ въ рукахъ, то всякій можетъ и обязанъ прити на помощь солдатскимъ семьямъ.

Солдаты не должны получать изъ дому извѣстій, что ихъ поля не залиты, не засѣяны, не убраны, что ихъ семьямъ грозитъ обѣднѣніе и голодъ.

Все благосостояніе деревни зависитъ отъ хлѣба, и хлѣбъ долженъ быть въ солдатскихъ закромахъ.

Заботясь о солдатскихъ поляхъ, мы помогаемъ побѣдѣ.

Отпуская въ кружку все, что можемъ, мы даемъ возможность увеличить размеры посѣва и тѣмъ самымъ помогаемъ и себѣ, ибо каждый лишній пудъ хлѣба въ деревнѣ уменьшаетъ его цѣну въ городѣ...

Хочется вѣрить, что сегодняшний сборъ дастъ болѣе, чѣмъ всѣ предыдущіе, что въ карманѣ жертвователей

не останется ни одной копѣйки, которая могла бы пойти на это дѣло. Не даромъ же для сегодняшняго сбора объединились всѣ работающія на нужды войны общественныя организаціи—этимъ подчеркивается громадное общественное значеніе удовлетворенія той нужды, для которой производится сборъ.

Все для побѣды и необходимо помнить, что то маленькое лишеніе, которое мы можемъ испытать, опуская въ кружку нѣсколько монетъ, ничто въ сравненіи съ тѣми лишеніями и опасностями, которыя преслѣдуютъ на каждомъ шагѣ оторванныхъ отъ своихъ полей землепашцевъ, поля которыхъ мы можемъ убрать, если граждане дадутъ на это средства.

Опустившій въ кружку монету и получившій значекъ сбора тѣмъ самымъ приобретаетъ дипломъ на сознательнаго гражданина, и хочется вѣрить, что сегодня всѣ будутъ добрыми и щедрыми гражданами.

К. М.

Пасхальные подарки на позиціи, въ Сибирскомъ стрѣлк. полку.

Письмо изъ дѣйствующей арміи.

Дни и ночи, чередуясь, быстро уносятся время безвозвратно. Рѣдко, кто изъ солдатъ знаетъ, какой сегодня и какой завтра будетъ день: наступитъ утро—тѣ же заботы, извѣстная обязанность, не возбуждающія особыхъ впечатлѣній. Какъ огненный столпъ, всплываетъ близко впередъ приближающійся праздникъ Свѣтлаго Христова Воскресенія, и прель глазами солдата, невольно проходятъ серія образовъ изъ былой встрѣчи Свѣтлаго Пасхи—тамъ, вдали отсюда, въ кругу дорогихъ ему спутниковъ жизни. Давитъ сердце томъ: нѣтъ давно вѣсточки отъ родныхъ, то ли цензоръ задержалъ, или по какой другой причинѣ не получено, а въ груди горько и больно. Тревожитъ его мысль, какъ покинутыя, Богъ въстъ на какое время, можетъ быть—навсегда, встрѣтятъ праздникъ жена и дѣти.

Завтра день свободы, день торжества христанъ. Утомленный сонмомъ миражей пережитого спокойно засыпаетъ подъ уютнымъ вѣяніемъ весенняго вѣтрака защитникъ справедливости и свободы народовъ.

«Христосъ воскрес!» слышится еще связью сонъ поздравленіе вставшихъ пораньше товарищей. Настроеніе праздничное. Жмутъ другъ друга руки, цѣлуются, желая въ будущемъ году встрѣтить Пасху на родинѣ.

Приходитъ дежурный по ротѣ и съ веселой улыбкой приглашаетъ товарищей получать подарки. Лица всѣхъ повеселѣли. Обгоняя одинъ другого, изъ землянокъ къ ротному цейхаузу

экономию людямъ. А свои обычныя задачи узкіе окопы выполняютъ нисколько не хуже широкіе. При наступленіи же узость окоповъ лишаетъ наступающихъ возможности широкаго маневрированія и создаетъ трудности немовѣрныя.

Блиндажи для солдатъ не выносятся за первый окопъ и устраиваются прямо подъ насыпью, что даетъ экономію въ работѣ.

Офицерскіе блиндажи устроены съ болѣе широкимъ комфортомъ. Есть оклеенные цвѣтными обоями. Масса състныхъ продуктовъ, особенно овощей, по большей части въ консервахъ. Попадаетъ коньякъ и ромъ. Много бѣлья...

Для каждаго бойца дѣлается отдельная амбразура—на такомъ разстояніи, что граната не можетъ убить болѣе одного бойца. Бойницы тщательно маскируются, и устраиваются чаще всего подъ насыпью, сейчасъ же за послѣднимъ рядомъ проволочныхъ загражденій. Встрѣчаются (не вездѣ) бойницы вѣерообразныя, съ прорѣзьями въ трехъ, даже чтырехъ направленіяхъ. Боецъ стоитъ за металлическимъ щитомъ съ небольшою дырочкой для наблюденія и обстрѣла.

Такъ-называемыя «убѣжища» для солдатъ (отъ усиленной артиллерійской стрѣльбы) устроены очень глубоко, съ накатами въ нѣсколько слоевъ. Давъ, даже три аршина насыпи «гарантируютъ» убѣжище отъ полевой артиллеріи. Даже шестидюймовому снаряду нелегко пробить такой щитъ.

Расположеніе ходовъ сообщенія, чрезвычайно многочисленныхъ, поражаетъ своей капризностью и затѣйливостью. Это—положительно какой-то лабиринтъ, въ которомъ новичекъ непременно запутается. Очень можетъ статься, что между прочимъ и на этотъ рассчитана подобная система. Вообще же она рассчитана на то, чтобы съ каждаго отдельнаго пункта можно было незамѣтно и безъ потерь ускользнуть.

Для ориентировки солдатъ на поворотахъ имѣются таблички съ указаниемъ, куда ведетъ ходъ сообщенія, но помѣтки эти цифровыя, и нелегко опредѣлить, что онъ означаютъ.

Часто въ ходѣхъ сообщенія сдѣланы вымки вверху, со ступеньками въ нашу сторону,—для стрѣльбы или наблюденія.

Мощность окоповъ возрастаетъ въ глубь неприятельскаго расположенія. Первый окопъ—самый слабый. Видимо, онъ служитъ лишь маской, за которой скрывается истинная жизнь и движеніе. Трудность начинается со втораго, вѣрнее—даже съ третьяго окопа. Первый окопъ защищаетъ слабо. Чаще всего его сторожевое охраненіе, обстрѣляя наступающихъ, по ходамъ сообщенія используетъ въ слѣдующій защитный рядъ.

Мнѣ неизвѣстны случаи, чтобы бетонъ примѣнялся ближе, чѣмъ въ третьемъ ряду окоповъ.

Телефоны въ германскихъ окопахъ опутываютъ положительно всѣ хода. 7—8 проволочъ равной толщины идутъ по ходамъ сообщенія, начинаясь отъ часовыхъ, стоящихъ въ окопахъ перваго ряда. Повидимому, каждая офицерская землянка имѣетъ свой телефонъ.

Маленькая, но очень характерная деталь,—отхожія мѣста. Содержатся она въ порядкѣ образцовомъ и дезинфицируются. Видимо, они быстро закупаются и замѣняются новыми.

Любопытно то, что германцы почти не производятъ развѣдокъ въ обычное время позиціонной войны. Если часовой заслышитъ ночью подозрительный шорохъ съ нашей стороны, то обычно они вмѣстѣ съ подчаскомъ дѣлаютъ по пяти выстрѣловъ (по числу патроновъ въ обоймѣ), но изъ окопа онъ и въ этомъ случаѣ не вылзаетъ.

Что касается до проволочныхъ загражденій, то въ этой области нѣтъ пока ничего новаго. Улучшились загражденія и количественно, и каче-

ственно, но система ихъ расположенія осталась прежней. Лишь кое-гдѣ введена слишкомъ толстая проволока, рассчитанная на то, чтобы ее нельзя было разрѣзать обычными проволочными ножицами.

Сигнализация у нѣмцевъ, кромѣ телефонна, троякая: свистками, звонками и ракетами. Свистками, видимо, передается команда солдатамъ, находящимся въ окопахъ. Ракеты троякаго цвѣта: красныя, зеленыя и бѣлыя. Вѣроятно, ракеты назначены для сигнализации артиллеристамъ. По крайней мѣрѣ, мнѣ извѣстенъ случай, когда около нашего взвода, закрѣпившагося на второй линіи окоповъ, всплывъ красная ракета (видимо, по ходамъ сообщенія подкрался германецъ). Сейчасъ же это мѣсто было усыпано обильнымъ дождемъ неприятельскихъ снарядовъ.

И постройка, и все оборудованіе окоповъ сдѣланы со строгимъ и экономнымъ расчетомъ: ничего лишняго. Всѣ детали обдуманы самымъ тщательнымъ образомъ.

Считаю нелишнимъ напомнить, въ свое время,—осенью прошлаго года,—строились эти окопы и устанавливались проволочныя загражденія. Зная позицію, германцы работали только по ночамъ. Днемъ не видно было ни одного человѣка. На нашу стрѣльбу не отвѣчали до тѣхъ поръ, пока не закрѣпили за собой позицію. Но какъ только позиція была закрѣплена, сейчасъ же начинался обстрѣлъ, и ужъ тутъ снарядовъ не жалѣли.

При устройствѣ окоповъ и проволочныхъ загражденій учета рѣшительная каждая деталь мѣстности: всѣ червотчины, изгибы, горки, лѣса, ручьи.

Какъ германцы пользуются въ эти дни и какъ вообще организована ихъ защита при оборонѣ,—объ этомъ въ другой разъ.

В. Качановъ.

Дѣйствующая армія. «Р. В.»

бѣгутъ «земляни». Цѣлая гора пастрыхъ, ровныхъ кульковъ наложена возомъ каптенармуса, гдѣ руководитъ раздачей подарковъ самъ ротный командиръ.

Забывъ все пережитое. Съ приятнымъ любопытствомъ распекаютъ тутъ же доставшіяся имѣ пачки.

Показываютъ другъ другу вещи, какъ то: бѣлье, полотенца, носовые платочки, ножички, а иной—и кошелекъ. Угощаютъ конфетами, пряниками, подсолнухами не только своихъ, но и веселящихся вблизи мѣстныхъ паненокъ, которыя съ болѣе широкимъ вниманіемъ выслушиваютъ краткое объясненіе солдатъ о сибирскомъ городѣ Барнаулѣ, о его жителяхъ окрестныхъ.

Тутъ же читаютъ приложенныя къ кулямъ записки, отъ кого подарокъ; при этомъ то тамъ то здѣсь слышатъ отклики: Я ее или его знаю, они живутъ по Томской улицѣ. Въ нескрываемомъ восторгѣ оглашаютъ воздухъ здоровымъ басомъ утерѣ оцерь:—Вотъ мнѣ достался кулекъ отъ учительницы! Ему отвѣчаютъ: Я ее знаю, она служитъ въ такой-то школѣ! И долго не умолкаетъ веселый гулъ головосъ среди пѣсней, пласкомъ подъ присланную съ подарками гармоніку.

Выражая искреннюю благодарность незабвеннымъ труженицамъ и труженикамъ города Барнаула, веселившихъ въ сердца солдатъ въ день праздника Свѣтлаго Христова Воскресенія глубокою уваженіе къ телу и духу борости на новые подвиги для скорѣйшаго сокрушенія нѣмецкаго милитаризма, сныи далекой по разстоянію, но близкаго сердцу Сибири, Украины, холоднаго Сѣвера шлгогъ своей горячій привѣтъ: Воистину воскрес! Дѣйствующая армія. А. В.

У барнаульскихъ эсперантистовъ.

Въ февралѣ, мартѣ и первой половинѣ апрѣля въ Барнаулѣ функционировало три кружка по изученію международнаго языка эсперанто: съ разрѣшенія начальствующихъ—въ мужской гимн. (14 чел.), въ частной жен. гимназій (45 ученицъ, раздѣленныхъ на 3 группы), и частная группа изъ 9 лицъ. Первая двѣ группы прошли болѣе половины курса языка (занятія велись по воскресеніямъ), при чѣмъ 6 гимназистовъ уже закончили курсъ языка. Частная группа также окончила полный курсъ языка и теперь занимается усовершенствованіемъ путемъ чтенія эсперант. литературы. Постановлено до осени прикрытъ групповыя занятія. На-дняхъ состоялось собраніе учредителей «Барнаульскаго общества эсперантистовъ»; были рассмотрѣны утвержденныя правительствомъ уставы эсперантскихъ обществъ Ковны, Москвы, Томска, Астрахани и двухъ петроградскихъ и выработаны уставы мѣстнаго о-ва, въ районъ котораго входитъ Барнаулъ и села Барнаульскаго. Цѣлью о-ва является изученіе и пропаганда нейтральнаго вспомогательнаго международнаго языка «эсперанто» для облегченія международныхъ сношеній въ области науки, торговли и повседневной жизни. Надлежахъ уставъ будетъ засвидѣтельствованъ и отосланъ на утвержденіе.

Насколько великъ среди барнаульскаго публики интересъ къ языку «эсперанто», можно судить по тому, что въ теченіе 2 1/2 мѣсяцевъ въ одномъ мѣстномъ книжномъ магазинѣ продано 150 учебниковъ «эсперанто», кромѣ того, въ мужской гимназій и частнымъ кружкомъ уже получены первая партія книгъ и брошюръ для эспер. библиотекъ. Въ городской библиотекѣ разрѣшено имѣть книги на эсперанто и объ эсперанто, каковыя, повидимому, будутъ выдѣлены въ особый отдѣлъ. Тамъ же получается регулярно ежемѣсяч. жур. «Волна на Эсперанто», частный кружокъ также получаетъ этотъ журналъ и постановлено выписывать изъ Женевы офіціальный органъ универсальной Эсперанто-Ассоціаціи «Эсперанто». Въ № 3 «Волны Эсперанто» уже появилось объявленіе одного гимназиста о его желаніи корреспондировать съ эсперантистами разныхъ странъ; есть еще нѣсколько лицъ, начавшихъ переписку съ заграничными и получившихъ оттуда отвѣты!

Таковы результаты 2 1/2 мѣсячной работы на нивѣ эсперантизма въ Барнаулѣ.

Хроника

Въ продовольственной комиссіи. 27 апрѣля состоялось засѣданіе продовольственной комиссіи. Заслушана телеграмма управляющаго губерніей о назначеніи на 2 е мая въ г. Омскѣ созваній объ установленіи твердыхъ цѣнъ на живяіи скотъ и о командированіи на этотъ съѣздъ представителя, если того пожелаетъ городъ. Комиссія находитъ посылку такого

представителя необходимой. Председатель комиссии находят, что выборы делегата волжна проваести горская дума, но, ввиду спешности болшинство комиссии признало нужным избрать представителя из состава комиссии с тем, чтобы выборы были утверждены 28 апреля частным совещанием гласных. Представителем избирается член комиссии К. П. Лизюкович. На просьбу командира... дружины об уступке для нужд дружины 300 пуд. мяса из имущественного у города запаса комиссия нашла возможным уступить лишь 10 туд. Председатель комиссии сообщает, что продажа населения городского мяса производится через мясоторговцев. Выясняется задолженность комиссии обществу «Сотрудник» в 21,236 руб. 84 коп. Сообщается, что из г. Камня получена часть отрубей и принимается на пристани о-мь «Сотрудник». Комиссия высказывает пожелание о необходимости тщательного осмотра отрубей ввиду отсутствия пробы. Продавать отруби решено по 75 коп. пуд.

Вновь поднимается вопрос о командировании специалистов для закупки скота. Намечаются несколько лиц, но вопрос откладывается до установления сообщения с Омск твердых цен. Председателю комиссии Т. П. Гончаров разрешается единолично производить закупку партий скота по свободным, по его мнению, ценам, при этом выражено пожелание, чтобы он по возможности сговоривался о покупке с членами исполнительного бюро комиссии.

Оставление городской службы. В городскую управу 27 апреля поступило заявление городского архитектора Г. Мозгалевского об оставлении им службы с 1 мая с. г. Своей уход г. Мозгалевский мотивирует тем, что на него управой возложена работа и за старшего техника, какого управы не находят нужным пригласить, не смотря на неоднократные ходатайства архитектора.

Заявление водовозов. В управу получено заявление, подписанное 8 водовозами, которые указывают на трудность добывания воды в виду малой количества колодезей и просят распоряжения управы или доклада городской думе о добавлении колодезей, об исправлении пути к колодезю на Пушкинском взвозе, или об устройстве удобного приемника воды за речкой Барнаулькой, где в прошлом году такой приемник устроивался. Водовозы спрашивают в своем заявлении, почему в настоящее время с них взимают по 10 коп. с бочка, тогда как раньше вода отпускалась им безвозмездно.

Красноярск-Барнаул. В красноярской городской жел.-дорожной комиссии, по словам «С. М.», разрабатывается вопрос о новой жел.-дор. линии Красноярск-Барнаул. Уже составлена докладная записка об экономическом значении этого пути.

Новое общество в Барнауле. Среди преподавателей учебных заведений г. Барнаула возникла мысль об организации педагогического общества с целью объединения учащихся средних и низших школ на почве педагогических и научных интересов. На днях группой педагогов созывается собрание лиц, имеющих отношение к делу воспитания и обучения и интересующихся этими вопросами, для окончательного выяснения вопроса об учреждении нового общества.

Пожертвования агрономическому комитету. На днях получены сведения об отчислении из средств Кабинета Его Величества 5000 р. в пользу агрономического комитета. Кроме того в агрономический комитет поступили пожертвования по г. Барнаулу: от начальни Алтайского округа—1000 р., от А. Г. Морозова—1000 руб., от т-ва торг. дома Второго—1000 р., от М. М. Кашнина—1000 р. Ожидаются и заявления еще пожертвователей, пророченных к сегодняшнему сбору. Сведения о них сообщим завтра.

Пожертвование дневного заработка. Вчера редакцией получено следующее письмо воззвание: «Я, служащий одного кооператива, считая святым своим долгом отдать весь сегодняшний дневной заработок на нужды обработки солдатских полей. Желая быть неизвестным, дневной заработок, составляющий 2 р. 50 к., объявляю опущу сегодня в первую попавшуюся настръчу кружку. Приглашаю возможно большее число служащих всяких учреждений проникнуться важностью помощи обремененных солдатских полей и последовать моему примеру. Служащий».

Катанье на автомобиле. Устроители кружечного сбора на обработку солдатских полей—организуют сегодня, с благотворительной целью, катанье на автомобиле. Автомобиль будет отодвигать от Народного Дома за город, за линию желъзной дороги, и обратно. Катанье начнется с 11 час.

ура и продолжится до 7 часов вечера, с перерывом на один час, между 3 и 4 час. дня. Каждая поездка займет не болле часа.

Обыск и арест. Чинами полиция 1 участка были получены сведения, что в д. № 181 по Бйской улице скрываются преступники, разнаживаемые полицией. В ночь на 27 апреля чина полиция 1 участка с усиленным нарядом гороховых окружили дом с целью произвести обыск в квартиру, занимаемой кр. А. Пискуновой. Двери в квартиру были заперты, на предложение открыть их, находившие там лица отбегали угрозами. Попытка неизвестных скрыться через окно была замечена и через некоторое время полиция проникла в квартиру и задержала там двух мужчин, из них один назвался М. Сычевым, а другой И. Безороловым. При обыске в подушке найдены мужские серебряные часы, подомье удостоверение на лошадей; в перинь—патронъ отъ револьвера «Смитъ и Вессонъ», под иконой паспортная книжка. При осмотре под поля в пескъ найденъ заряженный 5-ю пулями револьверъ, съ кобурой и шнуром. Въ подполье же обнаруженъ свѣдѣй поискъ, очевидно, для цѣлей побѣга. Сычевъ, Безороловъ и Пискунова арестованы. При дознании выяснилось, что Безороловъ, въ действительности ир. с. Кеднякова, Барнаулскаго Чернышевъ, обвинявшійся въ рядъ конскихъ кражъ и побѣговъ изъ волостныхъ арестныхъ камеръ. Последний разъ Чернышевъ въ ночь на 17 июля 1915 г. бѣжалъ изъ камеры каменскаго волостного правления. Сычевъ разыскивался по подозрѣнью въ ограбленіи фунтиковскаго кредитнаго товарищества. У полиция есть основанія считать и Чернышевъ соучастникомъ того же ограбленія. Прѣзвѣстный Чернышевъмъ паспортъ на имя Безоролова, а также найденная паспортная книжка оказались подложными.

Опасное собѣдье. Несмотря на существованіе обязательнаго постановления городской думы, встречающаго храненіе сѣна и соломы на открытых мѣстахъ и вблизи отъ жилыхъ строений, во многихъ дворахъ 2-го Прускаго переулка и Алтайскихъ улицъ сѣно сложено стогами и въ опасной, въ пожарномъ отношеніи, близости къ жилымъ строениямъ.

Конфеты съ червями. Въ редакцію доставлена конф. к съ червями, приобрѣтены въ одномъ изъ магазиновъ г. Барнаула.

Хулиганство. Неизвестными лицами на дняхъ были порублены деревья передъ многими домами по Гоголевской ул. Хулиганы не ограничились деревьями, но порубили и загражденія около нихъ.

Поправка. Въ отчетѣ о засѣданіи врачебно-санитарнаго совѣта, напечатанномъ въ № 92 «Ж. А.» допущены досадныя пропуски: по 1-хъ въ фразѣ: «при окладѣ въ 110 рублей д-ръ Петровъ переполучилъ...» пропущено: «100 рублей», во-2-хъ, во фразѣ: «эта резолюція ставится на баллотировку...» пропущено: «и принимается».

Отчетъ по вечеру, устроенному учениками Барнаульской мужской гимназіи 15 апреля 1916 года въ пользу лѣтней колоніи для гимназистовъ.

Приходъ. Отъ продажи билетовъ на вечеръ—830 р. 60 к. Отъ кіосковъ и игръ—427 р. 1 к. Пожертвовано разными лицами—100 р. 15 к. Итого 1,357 р. 76 к.

Расходъ. Благотворительная на билеты марки 164 р. 50 к. Типографскіе расходы 61 р. За помещеніе, освѣщеніе, розыль и въшалу 160 р. 80 к. Расклейка афишъ 5 р. На устройство кіосковъ и украшенія 30 р. 96 к. Конфеты, цвѣты, открытки и т. п. для продажи въ кіоскахъ 104 р. 24 к. На оборудованіе игръ и призы 131 р. 40 к. Столъ для участниковъ вечера 31 р. 38 к. (въ томъ числѣ 25 р. пожертвованныхъ А. К. Кашниной). Расходы по оркестрамъ и хору гимназіи 30 к. 3 к. Прислугѣ и извозчикамъ 13 р. 40 к. Парникамъ 10 р. Итого 749 р. 5 к.

Чистая прибыль въ суммѣ 608 р. 71 к. передана г. директору гимназіи подъ расписку за № 524 и обращена на оборудованіе лѣтней колоніи для гимназистовъ на Борзовской землѣ.

Отъ лица учениковъ гимназіи выражено глубокую признательность всѣмъ, содѣйствовавшимъ успѣху вечера.

Отвѣтственный распорядитель вечера Н. Шубининъ.

Отчетъ по устройству 14 апреля 1916 г. кружечнаго сбора въ пользу Барнаульскаго отдѣла Сибирскаго о-ва для подачи помощи болнымъ раненымъ воинамъ и пострадавшимъ отъ войны.

Приходъ. Вынуто изъ кружочка 1118 р. 65 к. Пожертвовано Е. М. Вершининимъ 6 р. 80 к. Итого 1125 р. 45 к.

Расходъ. За 2 телеграммы 5 р. 82 к., 52 почт. марки 1 р. 56 к., булавки 25 р. 50 к., флажки и объявленія 56 р. 80 к., извозчикамъ 2 р. Итого 91 р. 68 к.

Остатокъ въ суммѣ 1033 р. 77 к. принять казначействѣ отдѣла С. И. Болотинскимъ.

Всѣмъ, принимавшимъ участіе въ сборѣ и содѣйствовавшимъ его успѣху, выражается глубокая признательность. Председатель Барнаульскаго отдѣла Н. Шубининъ.

Реданкторъ А. И. Шапошниковъ.  
Интетепъ Я. М. Вершининъ.

**Прислуга**

**Нужна горничная** въ редакцію. Приходить съ Пушкинской ул. въ домъ Вершинина.

**Нужна** кухарка и горничная. Сузунская, № 101, кв. Булавовой. 5092

**Нужна дѣвушка** для домашнихъ услугъ. Пушкинская улица, д. № 29, во флигелѣ, въ верху. 5135

**Нужна кухарка.** Пушкинская, 46. 5146

**Нужна** пожилая женщина ходить за больною и по хозяйству. Бйская ул., № 79, нижній этажъ, Кропотину. 5151

**Въ контору** Товарищества В. Г. Столь и К-о требуются грамотный сторожъ. 5154

**Нужна кухарка** умѣющая хорошо готовить. Сузунская, № 60, по Мостовому, приходить съ параднаго. 5159

**Нуженъ РАБОЧІЙ** въ Городскую аптеку жалованье 25 р. въ мѣсяцъ. 5164

**Нужна горничная.** Гоголевская, № 10, въ верху. 5165

**Нужна прислуга** Берская, № 19, кв. № 1. 5169

**Нужна кухарка** умѣющая готовить. Гоголевская улица, № 46, въ верху, Невоструевымъ. 5175

**Нужна** прислуга на заимку. Павловская, 104, верхъ Голикова. 5199

**Нуженъ караульный на кожевенный заводъ П. Д. СУХОВА.** 5219

**Нужна прислуга** за одну. Петропавловская, № 18, низъ. 5198

**Нуженъ караульный.** Контора Ер. Каменскаго и Н. Мѣшкова. Петропавловская, ул., № 29. 5216

**Нужна** приличная грамотная горничная. Ул. Льва Толстого, № 10. 5200

**Нужна прислуга.** Павловская, № 87. 5196

**Ищу** мѣсто кухарки. Павловская улица, № 89, въ низу. 5197

**Прислуга** нужна; домъ Покоситинова за Барнаульской квартеръ ин-спектора. 5208

**Нужна** экономка пожилыхъ лѣтъ. Улицы Полковая, № д. 44. 4190

**Нуженъ** дворникъ. Бйская, 194. Шелутинскому. 5185

**Нужна кухарка.** Сузунская, № 130, д. Даева. 5179

**№ 18.** «Эрижата» Тобольская ул., нуженъ швейцаръ, желательнаго пожилого. 5184

**Нуженъ кучеръ.** Гоголевская, 46, Невоструеву. 5176

**Нужна** кухарка 8-ая Алтайская, № 25. 5174

**Уроки и Занятія**

**ТРЕБУЮТСЯ**

конторъ Алейникова и Аверина дорожные мастера и старшіе рабочіе на новую дорогу. Условія хорошія. Обращаться къ Гоголевская, 76. 5029

30 дн. поли. курсъ арном., русск. яз. Подгот. на вѣдъ званія въ кратч. срокъ. Гоголевск., 58, флиг. М. Л. С. 5110

Нуженъ сборщикъ молока въ отъѣздъ на хорошее жалованье. 1-ая Алтайск., № 61, 5140

Нуженъ рабочій въ контору 3 Луговая д. Четина. 5155

Нужны кузнецы ковать подковы и лошадей. Берская, 173-я, Палику. 5166

Мальчикъ-подростокъ нуженъ, приходить лавка; Ул. Льва Толстого, Фроловой. 5218

Ищу мѣсто машинистки или переписчицы. 2-я Алтайская, № 20. 5211

**Отъ Барнаульскаго Городскаго Управы.**

Продажа мяса зимней забойки, на основаніи обязательнаго постановленія, утвержденнаго г. Начальникомъ губернии, должна производиться мясоторговцами гор. Барнаула на дороже 12 коп. фунтъ. О нарушеніи этой таксы доводить до свѣдѣнія Председателя Продовольственной комиссіи Гончарова. 5113

**Нужны** чучольныя мастерщицы. Сузунская, 68. 5125

**Нуженъ** материалный въ заводъ фруктовый водъ. Колекольникова. Полковая, № 1. 5207

**Ищемъ мѣсто** двое, прикащикомъ, кассирши или въ контору, можно въ отъѣздъ. 5-ая Алтайская, № 9, старикъ Мурзинцевыхъ. 5189

**Акушерка Д. М. Попова.** Предлагаю услуги для бѣдныхъ за счетъ города прив. оспу отъ 9 ч. до 12 дня. Полковая, 64, телеф. 183. 5213

**Дома и Квартиры**

**Отдается** хорошаго комната съ мягкой мебелью, можно и со столомъ. Бйская улица, верхъ, № 79. 5073

**Сдается** торговое помещеніе, бывшее, бывшая торговля Лужанскаго, Павловская, уголъ Соборнаго переулка. Объявленія спрашивать: Павловская, № 96, у Урлапова. 5082

**Квартира** 5 комнатъ и кухня отдается. Сузунская, 165. 5085

**Нужна** квартира 4 комнаты съ надворными постройками недалеко Сузунской и Конюженнаго. Сообщить Телеф. № 201. 5090

**Продается** экстренно домъ и вся домашняя обстановка, цвѣты, лодка, телѣжка и пр. 2-я Алтайская, № 91. 5118

**Продается** лавка бакалейная съ товаромъ, уголъ Соборнаго и Берской ул. 5119

**Сдается** квартира маленькая. Гоголевская, № 15. 5136

**Съ** обстановкой квартира сдается и прокушается лавка. Сузунская ул., № 200, 5141

**Отдается** комната съ электрическимъ освѣщеніемъ. Томская, № 68, кв. Кецаджи. 5161

**ДАЧА СДАЕТСЯ** на Пивоваркѣ. Низъ 3 комн. Справ. Берская, 108. 5177

**Разныя**

**Тряпку мытую** покупаетъ тин. «Алтайское Печати. Дѣло». 5182

**Слѣшью** отдается роль на прокатъ, осматривать: Павловская, № 172, квартира Шенцова, съ 3-хъ часовъ; спросить: 1 Алтайская, Набережная Оби, Добровольскаго. 5150

**ПРОДАЮТСЯ:** 4 электрическихъ цвѣтныхъ лампочекъ-трубки «Гаусманъ», 2 пары цвѣтныхъ медицинскихъ электрическихъ лампочекъ, 1 приборъ электрической для массажа лица и тела и английская интреновая кислота. Тутъ-же продается рессорная линейка и лановая телѣжка. Лушк., 10, Далея-Гиллгунсъ. 5212

**ПРОДАЕТСЯ** пара лошадей, молодыхъ, хорошо приѣзженныхъ, съ телѣжкой полупроцессорной московскаго работъ. Улица Льва Толстого, магазинъ Т. Д. А. И. Шамарина С-я. 5181

**Продается** молочная лавочка можно съ товаромъ и безъ товара. 3-я Алтайск. № 128. 5204

**Продается** выѣздной конь карій, 3 Алтайская ул., № 116. 5204

**Продается** двуколка, вагона, вѣялка, половникъ, цвѣты; тутъ-же сдается комната. Бйская, № 11, во дворѣ. 5194

**ВЪ ЛАВКѣ** о-ва «Сотрудникъ» отруби 75 коп. пудъ 5214

**ЦВѢТЫ ПРОДАЮТСЯ** ФЕЛОДЕНДРОНЪ, АРАУКАРИИ, ТУИ, КИПАРИСЫ, ФИКУСА и другіе. Пушкинская, № 5. 5132

**Продается гарнитуръ** мягкой гостининой мебели. Ул. Л. Толстого, уголъ Мостового переулка, домъ № 7. Спросить Катренко. 5170

**ПРОДАЮТСЯ** разныя домашнія вещи: мягкая мебель, мраморный умывальникъ, кровати и проч. Томская, 68, кв. Кецаджи. 5162

**ПРОДАЕТСЯ** охотничья собака. Вельѣйск. ул., № 23, Колокольцова. 5160

**Продается** дѣт. телѣжка. 4-я Алтайская, № 91, 5148

**Продается** рабочій конь 3-я Алтайская, № 65. 5144

**ПРОДАЮТСЯ**

дѣт. лошади и телѣжка. Русскій дѣл. Ви. Торг. Банкъ, спросить у сторожа. 5214

**Немедленно** продается лампа гостининая, двухствольное ружье, канцелярскія книги, картины и рамки, старинный фарфоръ и разная мелочь. Гоголевская ул., 24 кв. Лубныхъ. отъ 10 до 8. 5195

**Продается моторъ** 3/4 силъ таля для подъема тяжести, телѣжка, прессъ для копированія писемъ, дѣт. швейныя машины ручная и ножная, паровая котелья, краска пакетики для окраски шерстяныхъ матерій разныхъ цвѣтовъ. 3 Луговая, Городилова. 5055

**Подлинная квитанція,** выданная Каменскою пристанью Товарищества Западно-Сибирскаго Пароходства и Торговли, отъ 24 апреля сего 1916 года, за № 31,276 на мое имя Г. Х. Коозковъ, мною утеряна которую настоящимъ прошу считать недействительной. Нашедшаго такуюя покорнѣйше прошу доставить Т-ву Западно-Сибирскаго Пароходства и Торговли. Съ почтеніемъ Терентій Федоровичъ Казаковъ. 5217

**ВСЕ ДЛЯ ИГЛОКЪ** Вамъ надо модныхъ журналовъ. Вамъ надо книги Самопомощи. Руководство для Кройки. Выкройки. Мѣрилки. Шаблоны, угольники, сантиметры и т. д. Увидѣны всѣ свѣдѣнія безплатно. Укажите Вамъ адресъ и адресъ Вашихъ знакомыхъ Э. Х. Левитансъ г. Харьковъ.

**Соль** перманя молотая продается партионо. Гоголевская, 30, телефонъ 145. 5203

**Теофонтъ** повтор. фабр. Гейла. мал. новый продаетъ за 100 руб. (ст. 180). Справ. съ телеф. № 150, землехра. 5206

**Ищу** полнучка-чу до Колчанскаго завода. Б.-Олонская, д. № 2. 5205

**Продается** котъ очень хорошій, лопавный. Улица Сузунская, домъ № 19, флигелъ. 5161

**Городской** перевозъ продается на выгодныхъ условіяхъ. Гоголевская, 30, д. Никольскаго. 5202

**Слѣшно** продается телѣжка. Михайловская, ул. № 11-я. 5210

**Ружье** системы «Ремингтонъ» 16 кал. 70 год. заряд. и всѣ дринкал. дешево прок.; приходить съ 12 до 2-хъ и послѣ 6-ти Пушкинская, 5. 5192

**«Русское Слово»** получ. раньше маг. «Эхо». Газетный кіоскъ открыт. съ 6 1/2 ул. до 9 веч. 5186

**Продается** кровати желѣзныя и другія домашнія вещи. Павловская № 23. 5187

**Покупаю лошадей годныхъ** для упряжки ростомъ отъ 2 хъ арш., лѣтъ 4 до 10; кожная площадъ, Полковая, ул., домъ Южанина Додожины. 5183

**Нуженъ** наосъ Альвеора. Бйская, № 94, телефонъ № 84. 5189

**кирпичу** А. Ф. Бодуновой

продажа на заводѣ и въ конторѣ. Ул. Льва Толстого, домъ № 13, телеф. № 5. 4684

**За отъѣздомъ** продается всякая портьеры, мраморный умывальникъ, выѣздная лошадь, можно съ телѣжкой и сбруей, кошевка, столы, граммофонныя пластинки и пр. Томская ул., № 37. 5017

**Продается** жеребецъ вороной. Бйская, 88, спросить Корякова. 5021

**Сметану** творагъ предл. Бйская, 112 кв. Маршиковскихъ. 5043

**Продается отруби** партионо и въ розницу. Томская, № 88, В. С. Пустовалова. 5074

**Продается** ДРОВА березовыя и сосновыя. Полковая ул., № 5. 5078

**Отруби** 76 коп. пудъ. Магазины Михайлова. Полковая, № 87, тел. 439. 5097

**На дачѣ** прот. Орлова (гора) продается высадка малины, смородины, ясени, вяза. 5099

**По** случаю продаются костюмы дамскіе и обувь. Полковая, № 82. 5101

**Продается** сѣно не прессованное 2-ая Луговая, № 15. 5102

**Продаются лодки.** Набережная, № 17. 5111

**Мельница паровая** продается въ Камнѣ. М. Д. Фалькова. 5120

**Въ о-вѣ** «Сотрудникъ» получить и поступить въ продажу черносилья. Цѣны умѣренныя.

**Получена** сѣра свѣтлосная. Вольской выборъ цулокъ своей работы. Чулочная «Кустарь», Московскій проспектъ. 5130

**Магазинъ** А. М. Шелестова покупаетъ сузія краски и продаетъ экстрактъ шубный. 5137